

郑州市人民代表大会常务委员会 关于批准《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区总体规划(2020—2035年)》、《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设方案(2020—2035年)》的决议

(2021年8月26日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议通过)

郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第二十七次会议审议了市人民政府提出的《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区总体规划(2020—2035年)》(草案)(以下简称《规划》)、《郑州建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区起步区建设方案(2020—2035年)》(草案)(以下简称《方案》)和关于《规划》《方案》的报告。会议认为,《规划》《方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府相关要求,是实施重大国家战略的具体行动,有利于发挥郑州比较优势、提升承载能力、加快国家中心城市建设和实现高质量发展,推动郑州国家国际国内化,奋力出重彩成高峰,会议决定批准《规划》《方案》。为更好地贯彻落实《规划》《方案》,保障顺利实施,使核心示范区成为支撑郑州建设国家中心城市重点支撑区域,成为引领黄河流域发展的样板区,特作出如下决议:

- 一、抓好贯彻实施。市人民政府要严格维护《规划》《方案》的严肃性和连续性,任何人、任何部门不依法定程序不得改变《规划》《方案》,确保一张蓝图绘到底,确保《规划》《方案》得到严格执行、贯彻落实。
- 二、抓好衔接配套。市人民政府要按照《规划》《方案》的部署安排,综合考虑生态和发展之间、发展和安全之间的关系,制定阶段性和年度计划、方案,细化目标,明确任务,确保《规划》《方案》有序推进、全面落实。
- 三、抓好宣传引导。要通过媒体、网站等渠道,向全市人民宣传《规划》《方案》,增强人民群众对《规划》《方案》的认同感和参与、支持的积极性、自觉性,确保在实施过程中,能够正确认识问题,积极配合工作。
- 四、抓好履职监督。每年,市、区、县(市)人民政府要将《规划》《方案》落实情况向同级人大常委会报告。全市各级人大及其常委会要充分发挥参与决策、监督协助、桥梁纽带和模范带头作用,通过适时听取专项工作报告、开展视察和检查等方式,推进和保障《规划》《方案》实施。

市领导参加党支部组织生活会 在站位国家队国际化历史责任中作出人大贡献

(上接一版)贯穿于人大工作的全过程、各环节,不断把制度优势更好转化为治理效能。要持续加强和改进立法工作,依法开展有效监督,更好发挥代表主体作用。要站稳人民立场,树牢为民服务宗旨意识,以对党和人民高度负责的态度,系统推进灾后重建和疫情防控,切实维护人民群众生命健康和财产安全。

胡荃希望同志们永葆学习动力,提升履职能力,调动一切积极因素,充分激发一切创新创业活力,在“两化五强四高地”的目标要求和站位“国家队”、国际化的历史责任中作出人大干部应有贡献。

市政协研究加强改进 政协专门委员会工作

(上接一版)统筹协调安排好专门委员会各项工作;要做好与上级对口专门委员会的联络沟通,把握好工作要求,做到在大局、全局中积极主动,形成各专门委员会的工作特色;要围绕市委中心工作,主动作为,结合联系界别不同行业委员特点,充分调动各方资源和委员力量,为中心大局建言出力;要结合郑州实际,特别是郑州政协工作实际,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,干出郑州政协的特色和优势;要加强委员联络,深化党建引领,把党的建设覆盖到各个专门委员会的每一个委员,在委员工作中充分发挥党员先锋模范作用,发挥好委员主体作用;要抓好专门委员会自身建设,建立完善各项工作制度,形成科学高效运转工作体系,“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平,推动政协工作再上新台阶。

市政协副主席李新有、薛晨霞、王东亮参加会议。

市委办公厅召开会议 提高政治站位坚持人民至上 立足全市大局做好三服务工作

(上接一版)牛卫国表示,徐立毅书记的讲话站位高远、语重心长,体现了对办公厅的高度重视和期望,具有很强的指导性、针对性,为我们指明了努力方向。办公厅全体党员干部要认真学习贯彻,从中增强加强学习、锤炼党性、担当为民、重视基层基础建设的高度自觉,持续加强自身建设,不断提升工作水平,推动各个方面再上新台阶。

牛卫国要求,要牢记政治机关根本属性,切实提升政治能力,以实际行动践行好“两个维护”。要深化“四最一中心”定位认识,切实发挥桥梁纽带作用,推动全市上下在市委领导下思想统一、步调一致。要增强全局思维,切实提高参谋辅政质量,全面落实好市委整体战略意图。要强化服务意识,切实规范运行保障工作,近期集中筹备好市第十二次党代会。深入开展“我为群众办实事”实践活动,在疫情防控 and 灾后恢复重建双战双胜中检验党性观念、为民意识。要进一步加强政治判断力、领悟力、执行力和专业能力建设,着力打造过硬队伍、模范机关,更好服务发展、服务决策、服务落实,努力为国家中心城市现代化建设和加快郑州高质量发展作出应有贡献。

郑州西南绕城高速 东向西方向暂时禁行

请提前绕行京港澳高速转连霍高速

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政)8月30日记者从省公安厅高速交警总队获悉,12时50分许,郑州西南绕城高速K23+900北半幅东向西方向(樱桃沟站与西南站之间)路面两个车道塌方,东向西方向实行交通管制,禁止车辆通行,在樱桃沟站分流向西方向车辆,东向西车辆请提前绕行京港澳高速转连霍高速向西。

@家长们,请您看过来 小学新生报名 这份攻略收好

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红)昨日,市教育局公布2021年市内各区小学招生报名工作方案。按疫情防控要求,今年市区小学新生入学全部实行线上报名,分三个时段进行,第一时段将于9月1日开始。根据儿童年龄、户籍、家庭实际住址等信息,分区错峰进行报名,应报尽报,确保每一名符合入学条件的孩子“应入尽入”。

这些证件准备好

今年,郑州市区小学入学依然坚持属地管理、免试相对就近入学的原则,保证6岁4个月(即2015年4月30日前出生)的儿童全部入学。

具有郑州市区常住户口的适龄儿童报名,须准备户口簿、房屋所有权证、父母身份证、儿童预防接种证。

进城务工人员随迁子女报名,须准备郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证、儿童预防接种证。

报名分三个时段

第一时段:9月1日8:00~4日23:59。凡年满6岁4个月(经开区、港区为6岁),具有郑州市区常住户口,且父母在郑州市区有房产的适龄儿童,以及父母一方持有郑州市区居住证的进城务工人员随迁子女,家长登录“郑好办APP”,填写并上传相关资料,按照系统提示进行报名。

具体分为以下五种情况:

房、户、住一致:申请人须为适龄儿

童父母一方,且申请人必须是户主和房主,同时申请人名下房产地址和户籍地址保持一致,申请户籍在市内九区。房、户不一致:申请人为适龄儿童父母一方,且必须是房主,申请人名下房产所在区域和报名区域保持一致,适龄儿童户籍在市内九区。

父母在郑有房的随迁子女:申请人为适龄儿童父母一方,且户籍在河南省内,同时申请人名下房产所在区、居住证所在区和报名区域须保持一致。

父母在郑无房的随迁子女:申请人为适龄儿童父母一方且户籍在河南省内,同时申请人的居住证所在区和报名区域须保持一致。

港区原村居民:申请人须为适龄儿童父母一方且申请人和适龄儿童户籍在航空港区。

第二时段:9月8日8:00~10日23:59。凡年满6岁4个月(经开区、港区为6岁)的适龄儿童,第一时段报名不成功或错过报名时间,在“郑好办APP”参加报名。

第三时段:9月17日~18日,只面向招收6岁(2015年8月31日前出生)以上,且不满6岁4个月适龄儿童的学校(此类学校名单详见各区招生政策)。家长可扫描学校服务二维码,按照指南进行报名。

郑州市区民办小学的报名时间为9月4日~5日。家长登录郑州市义务教育入学服务平台(报名网址:http://rxfw.zzedu.net.cn/),填写并上传相关资料,按照系统提示进行报名。

在报名前,各学校也会在学校门口

和社区张贴招生简章,公布咨询电话,利用微信公众号、网络在线答疑等多种方式,畅通家校沟通渠道。在小学就近分配工作结束后,学校将通知到每一位被录取适龄儿童的家长。

各区招生名额看过来

今年,中原区公办小学一年级计划招收255个班级,比去年增加22个班级,增加990个学位。

二七区今年计划招收308个班,提供学位13655个,与2020年基本持平。

金水区2021年一年级新生计划招收480个班,保证6岁4个月(即2015年4月30日前出生)的适龄儿童全部入学。

管城区计划招生261个班,11745个学位,比去年增加21个教学班,增加学位945个。

惠济区公办小学一年级计划招收167个教学班,提供7515个学位,比2020年一年级新增20个教学班900个学位。

经开区结合实际,综合考虑适龄儿童人数、学校分布、教育资源最大承载量等情况,确定经开区入学年龄为保证年满6岁的儿童全部入学。

高新区2021年秋季有35所小学进行招生,计划招收209个班,提供9405个学位,确保6岁4个月的适龄儿童全部入学。

郑东新区小学计划招收303个班,保证符合条件的年满6岁4个月(即2015年4月30日前出生)儿童全部入学。

航空港区小学一年级今年计划招收

191个教学班,共8595个学位,接收年满6岁的(2015年8月31日以前出生的)适龄儿童。

【温馨提醒】

请家长务必在规定时间内、对应时段内进行线上报名。今年是第一次全部线上报名,由于体量大,在报名过程中可能会出现一些问题,请家长按照流程耐心操作。

如有问题,请拨打电话咨询:

中原区:67639434、56739120、67682520;

二七区:53305565、53305561、61177705;

金水区:53388169、60116606、60116609;

管城区:66393909、56293507、56293509;

惠济区:63639270、61170336、55076753;

经开区:66787050、61290292、66078295;

高新区:18937116604、86650520、65053513;

郑东新区:61830008、61830037、61830039;

航空港区:60890193、86199138、86190383;

郑州市教育局:66965016;
“郑好办”APP(技术咨询):56843316、56843317。

养老及职业年金账户 一次性支取有新规

本报讯(记者 李娜)8月30日,记者从省人社厅获悉,该厅印发《通知》,对机关事业单位养老保险制度改革以来,个人账户一次性支付业务清理工作进行了安排部署。

根据《通知》及机关事业单位养老保险有关政策规定,机关事业单位工作人员在职期间死亡的,其基本养老保险和职业年金个人账户储存额可以继承;在职人员丧失中国国籍的,其基本养老保险和职业年金个人账户储存额可根据本人要求一次性支付给本人。

具体来说,《通知》适用人员为:2014年10月1日以来,在职期间死亡或丧失中国国籍的机关事业单位养老保险参保人员。办理条件包括:参保人员已中断养老保险关

系;参保人员已规范了中断养老保险关系原因,并按规定进行了职业年金记录补记;参保人员基本养老保险和职业年金无欠费。

《通知》下发前已办理了个人账户一次性支付业务,但职业年金个人账户储存额尚未支付的,各地应尽快按照有关规定,补齐有关人员的职业年金投资运营实际利息,完成职业年金个人账户储存额支付工作。

有关负责人介绍,制度改革以来个人账户一次性支付业务清理工作关系到有关参保人员及继承人的切身利益,各地、各有关单位须尽快核实人员名单,组织开展申报审核工作,共同确保这项工作2021年底前基本完成。如有疑问,可致电0371-61612078。

持续降雨可能造成地质灾害

注意! 这些地区要格外当心

本报讯(记者 武建玲)8月28日中午以来,我市出现暴雨天气,持续降雨使我市部分地区发生地质灾害的危险性加大。昨日,市自然资源和规划局、市气象局联合发布地质灾害预警信息,提醒相关区(县)做好地质灾害防范工作。

据市气象部门监测,8月28日12时至30日17时,全市平均降水量131.26毫米,其中荥阳市平均144.82毫米,新密市平均142.52毫米,巩义市平均141.43毫米,登封市平均128.82毫米,新郑市平均128.44毫米,中牟县平均127.66毫米,郑州平均114.13毫米,航空港区平均112.67毫米。最大降水出现在巩义市的竹林184.0毫米,全市降水量在100~249.9毫米的站点有172个,50~99.9毫米的站点有14个,25~49.9毫米的站

点有1个。

据气象部门预报,8月31日白天,我市阴天有小雨,夜里阴天有中到大雨,东北风3~4级,20℃~24℃。9月1日,中雨转小雨,20℃~22℃。9月2日,阴天间多云,19℃~28℃。

省气象部门昨日下午联合发布地质灾害预警信息。8月30日晚到8月31日,我市地质灾害预警预报达到橙色预警的地区为:上街区,荥阳、登封、新密大部、巩义大部,二七区南部、新郑西北部及西南部,惠济区西部局部,发生地质灾害的可能性大。地质灾害预警预报达到黄色预警的地区为:新密西部及北部,巩义南部、二七区局部,登封中部及南部,新郑西北部,中原区南部,发生地质灾害的可能性较大。



他们,是风雨途中最温暖的存在

为应对新一轮强降雨,全省高速交警启动恶劣天气应急管理勤务,各辖区路段至少保证总警力的1/2以上警力在岗在位。降雨期间,各高速交警支(大)队辖区路段每单幅至少保障1辆警车不间断巡逻,及时发现和清除路面安全隐患;辖区主要站口安排警力定点值守,密切关注上下站匝道和站外引线通行情况,及时果断处置积水、塌方、沉降等险情。郑报全媒体记者 张玉东 摄

铸牢中华民族共同体意识 推动民族工作高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 余思伟)8月30日,市民族宗教局召开会议,学习传达习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神,市民族宗教局全体党员干部参加会议。

会议认为,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富,为做好新时代民族工作指明了方向、提供了根本遵循。民族宗教局将组织郑州各族干部群众深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到讲话精神上来,在党的全面领导下,聚焦当前郑州民族工作面临的新形势新任务,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,牢牢把握各民族共同迈向社会主义现代化目标,努力构建中华民族共有精神家园,促进各民族广泛交往交流交融,推进民族事务治理体系和治理能力现代化,推动新时代郑州民族工作高质量发展。

习近平总书记重要讲话在与会人员中引起强烈反响,大家纷纷表示,将认真学习领会好我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的历史必然性、极端重要性和现实针对性,使之贯穿民族工作全过程、各方面,努力把新时代党的民族工作做好做细做扎实。

职教教学专家开评 优秀的你快来报名

本报讯(记者 李娜)记者昨日从省人社厅获悉,即日起,符合条件的全省范围中等职业学校(含技工学校)、高等职业(技工)院校、职业教育科研等单位(含民办职业教育机构),长期在第一线从事职业教育教学、教学管理、教学科研的在岗人员,可申报2021年河南省职业教育教学专家。

据悉,申报名额按照省辖市、济源示范区、省直管县(市)、省直有关单位职业教育教学人员、教学管理人员、教学科研人员队伍规模及素质、能力等因素分配,逐级下达。省辖市、济源示范区、省直管县(市)、省直主管部门按照分配的申报名额推荐候选人,各类别之间不得调剂。在推荐过程中,注重向教学一线人员倾斜,向“双师型”、一体化教师倾斜,向服务乡村振兴的优秀人才倾斜。河南省职业教育教学专家分教学、教学管理、教学科研三个大类别,申报人员应分别满足相应业务条件。

省人社厅提出,此次根据疫情防控形势和要求,各地、各单位可通过电话、视频、网络等方式,实行“不见面”考核推荐;申报材料依托“河南省职业教育教学专家评选管理系统”实行无纸化报送,需加盖印章的材料待本轮疫情结束后按要求报送。书面材料须于9月25日前通过机要交换或邮政快递的方式寄至省人力资源和社会保障厅专业技术人员管理处,无故逾期视为自动放弃推荐资格;电子数据上报时间为9月1日~9月25日,超出此时间段评选管理系统接收端口将自动关闭。

中铁盾构再创纪录 税收优惠“功不可没”

3年来所得税减免7139万元

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 朱琳琳 王丹琳)洛阳“引故入新”引水工程近日传来捷报,由中铁装备集团设计制造的“中铁636号”盾构机掘进总里程突破10000米,创造了我国引水隧道工程盾构施工隧道内径最小、单区间掘进距离最长的小直径土压平衡盾构施工纪录。新纪录的背后,是中铁装备坚持不懈的技术创新,也离不开税收优惠政策的大力支持。近3年来,仅研发费用加计扣除企业所得税优惠一项,中铁装备就获得减免税额7139万元。

盾构机是工程建设不可缺少的高端重型装备,中铁装备近年来不断在研发上加大投入,国家出台的各项税收优惠政策也有效激发了企业的研发活力。在税收政策支持下,中铁装备坚持创新驱动,企业攀技术高峰,发展成为隧道掘进机、隧道机械化专用设备、地下空间开发三大产业有机联动,以地下工程装备综合服务统领多元发展的综合性企业集团。